Консультация для родителей и педагогов
«Использование игр на липучках всестороннего развития детей дошкольного возраста»
Все мы знаем, что особую ценность представляет игра, сделанная своими руками. В такие игры вкладывается душа и любовь к своему делу, поэтому они получаются такими красочными и интересными, что очень важно для дошкольников.
Одна из таких видов игр – это игры на липучках. В этих играх объекты крепятся к карточкам с помощь всем известных липучек «велькро». Ребенок должен найти, какие объекты прикрепить к определенной карточке, и точно соединить липучки, чтобы фигурка крепко держалась на картинке.
Цель данных пособий: создание условий для развития любознательности и познавательной активности детей.
Задачи:
1. Способствовать формированию целостной картины мира, расширять кругозор.
2. Развивать сенсорные способы познания математических свойств и отношений.
3. Способствовать расширению и обогащение словаря, развитию связной речи.
4. Развивать зрительное, слуховое, тактильно-двигательное восприятие; воображение, пространственное мышление.
5. Совершенствовать координацию руки и глаза; продолжать развивать мелкую моторику рук.
6. Способствовать обогащению самостоятельного игрового опыта детей.
7. Создать целостную, различную по степени сложности, многофункциональную развивающую среду.
Как вы думаете, какие преимущества имеет игра на липучках?
Для детей дошкольного возраста такие игрушки имеют много преимуществ. Среди них можно выделить следующие:
1. Соединять изображения друг с другом достаточно легко, поэтому у ребенка не возникнет сложностей с этим.
2. Благодаря этой игре, дети получают новые знания. Каждая развивающая игра на липучках имеет свою тематику.
3. Долгосрочность, картинку можно легко отклеивать, а потом снова приклеивать. Такой игрушки хватает на долгое время.
4. Яркость и эстетичность деталей. К тому же в процессе он может изучать новые цвета.
5. Использование в работе с детьми раннего возраста.
Развивающие игрушки на липучках могут стать любимым занятием для маленьких детей : это интересно, полезно и увлекательно.
Данную игру можно использовать в воспитательно-образовательном процессе дошкольного учреждения при реализации сразу нескольких образовательных областей.
В образовательной области «Художественно – эстетическое развитие», игра на липучках позволяет развивать чувство композиции, чувство прекрасного: вкус, стиль, воображение, Данная игра также отлично развивает мелкую моторику пальцев рук и аккуратность, тренирует усидчивость и концентрацию внимания.
В образовательной области «Познавательное развитие» игры на липучках способствуют формированию целостной картины мира, расширяют кругозор.
Кроме этого, с помощью игр на липучках возможно решать задачи образовательной области «Речевого развития», игры способствуют расширению и обогащение словаря, развитию связной речи.
Игры, изготовленные в предложенной технике можно использовать во всех видах деятельности при построении воспитательно - образовательного процесса.

Хотелось бы уделить внимание и влиянию игр на липучках на развитие мелкой моторики. Мелкая моторика рук играет важную роль в развитии детей  дошкольного возраста. Она влияет на их способность выполнять повседневные задачи, такие как одевание, письмо и рисование, а также способствует развитию речи и познавательных навыков.
Одним из эффективных способов развития мелкой моторики являются игры на липучках. Эти игры требуют от детей использования пальцев для манипулирования предметами на липучей основе.
Вот некоторые преимущества игр на липучках для развития мелкой моторики:
• Укрепление мышц пальцев и рук: Игры на липучках требуют от детей использования разных групп мышц пальцев и рук, что способствует их укреплению.
• Улучшение координации пальцев и рук: Дети должны координировать свои пальцы и руки, чтобы успешно манипулировать предметами на липучках, что улучшает их общую координацию.
• Развитие ловкости: Игры на липучках требуют точных движений пальцев, что помогает детям развивать ловкость.
• Повышение сенсорного восприятия: Игра с предметами на липучках стимулирует тактильное восприятие детей, помогая им различать различные текстуры и материалы.
Существует множество различных игр на липучках, которые можно использовать для развития мелкой моторики у детей  дошкольного возраста. Одна из самых актуальных это сказки на липучках.
Сказки на липучках — это инновационный и увлекательный способ рассказать детям классические сказки и истории. Они состоят из набора фигурок на липучках, которые дети могут располагать на игровом поле или доске, чтобы создавать разные сцены и рассказывать истории.
Вот некоторые преимущества использования сказок на липучках в образовательных целях:
• Развитие речи и языка: Рассказывание историй с помощью сказок на липучках побуждает детей использовать свой словарный запас, описывать действия и события, а также развивать навыки повествования.
• Улучшение мелкой моторики: Манипулирование фигурками на липучках требует от детей использования мелких мышц пальцев и рук, что способствует развитию их мелкой моторики.
• Повышение воображения и творчества: Сказки на липучках позволяют детям использовать свое воображение для создания собственных историй и сцен.
• Усвоение социальных и эмоциональных навыков: Сказки часто содержат моральные уроки и социальные ситуации, которые дети могут обсуждать и из которых могут извлечь уроки.
Использовать сказки на липучках в образовательных целях очень просто. Вот несколько советов:
• Выберите подходящую сказку: Выберите сказку, соответствующую возрасту и интересам детей.
• Подготовьте игровое поле или доску: Используйте большое игровое поле или доску, на которой дети смогут располагать фигурки.
• Раздайте фигурки детям: Раздайте детям фигурки персонажей, предметов и декораций из сказки.
• Начните рассказывать историю: Начните рассказывать сказку, побуждая детей использовать фигурки для создания сцен и иллюстрации истории.
• Поощряйте участие детей: Поощряйте детей активно участвовать в рассказывании историй, задавая вопросы, делая предложения и придумывая собственные повороты сюжета.
Сказки на липучках — это ценный ресурс для педагогов и родителей, которые хотят сделать обучение увлекательным и интерактивным. Они обеспечивают множество возможностей для развития речи, языка, мелкой моторики, воображения и важных социальных и эмоциональных навыков.
Следующий вариант тоже н мало важен и очень интересен, это тематические альбомы по темам недели на липучках: увлекательное и интерактивное обучение
Тематический альбом по темам недели на липучках — это ценный ресурс для педагогов и родителей, которые хотят сделать обучение увлекательным и интерактивным. Он состоит из набора вкладок на липучках, каждая из которых посвящена конкретной теме недели. На каждой вкладке есть игра на липучках "Кто это?" или "Что это?", которая помогает детям изучать новую лексику и развивать важные навыки.
Вот некоторые из преимуществ использования тематического альбома по темам недели на липучках в образовательных целях:
• Развитие речи и языка: Игры на липучках "Кто это?" и "Что это?" побуждают детей использовать свой словарный запас, описывать предметы и действия, а также развивать навыки повествования.
• Улучшение мелкой моторики: Манипулирование фигурками на липучках требует от детей использования мелких мышц пальцев и рук, что способствует развитию их мелкой моторики.
• Повышение когнитивных навыков: Использование тематического альбома помогает детям развивать свои когнитивные навыки, такие как распознавание, сопоставление и классификация.
• Повышение воображения и творчества: Игры на липучках позволяют детям использовать свое воображение для создания собственных историй и сцен.
Использовать тематический альбом по темам недели на липучках в образовательных целях очень просто. Вот несколько советов:
• Выберите подходящие темы: Выберите темы, соответствующие возрасту и интересам детей.
• Подготовьте альбом и вкладки: Распечатайте и заламинируйте вкладки на липучках. Вставьте их в альбом.
• Раздайте фигурки детям: Раздайте детям фигурки персонажей, предметов и декораций, связанных с каждой темой.
• Начните играть: Попросите детей использовать фигурки для игры в "Кто это?" или "Что это?". Задавайте им вопросы и поощряйте их описывать предметы и действия.
• Поощряйте участие детей: Поощряйте детей активно участвовать в играх, задавая вопросы, делая предложения и придумывая собственные повороты сюжета.
Тематический альбом по темам недели на липучках — это универсальный ресурс, который можно использовать для различных образовательных целей. Он обеспечивает множество возможностей для развития речи, языка, мелкой моторики, когнитивных навыков, воображения и творческих способностей детей.
Включение игр на липучках в занятия с детьми  дошкольного возраста может значительно способствовать развитию их мелкой моторики. Эти игры не только увлекательны и интересны, но и обладают образовательной ценностью, помогая детям развивать важные навыки, необходимые для их общего развития.

Чтобы самостоятельно изготовить развивающую игру на липучках, необходимы следующие материалы и инструменты:
1. подготовленные картинки для игры,
2. ножницы,
3. "липучка".
1. Заранее готовим, распечатываем выбранные картинки для игры, ламинируем их, по необходимости вырезаем некоторые элементы перед ламинацией.
2. Собираем игру, прикрепляя необходимое количество «липучек» на нужные детали.
Пальчиковая гимнастика
Мы сидели, не скучали
Даже пальцы не размяли
1,2,3,4,5 будем пальцы разминать
Пальчики встречаются-игры начинаются.

 Главное назначение этих игр - развитие маленького человека, всего того, что в нем заложено, вывод ребенка на творческое, поисковое поведение. Ребенку в игре предлагается пища для размышления, предоставляется поле для фантазии и личного творчества. Благодаря этим играм у детей развиваются все психические процессы, мыслительные операции, развиваются способности к моделированию, и конструированию, формируются представления о математических понятиях.
Таким образом, в игровой форме можно научить ребенка выполнять различные действия, развивать память, мышление, творческие способности.


